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政府協力の説明会について

1

国民各層での議論が広がるように、各種団体等が開催する公共性、公益性の高い各種説明会について、政府が
説明員を派遣するとともに、参加者の意向を把握

趣旨

・説明会を実施しようとする団体が、政府からの説明を希望する場合、エネルギー・環境会議事務局に連絡
・説明会の公共性、公益性等を勘案した上で、政府からエネルギー・環境の選択肢の説明員を派遣
・説明会において、説明員が選択肢を説明

・説明会におけるアンケートや説明会を踏まえた提言などがある場合は、エネルギー・環境会議事務局に提出して
いただいたものを受付

実施形式

結果の整理方法

・説明会におけるアンケートについては、エネルギー・環境会議事務局において、できる限り、意見聴取会と同様の
形で整理

・提言については、エネルギー・環境会議事務局において、できる限り、パブリックコメントと同様の形で整理



政府職員を派遣した団体主催の説明会等

経済団体 ２６

エネルギー・環境関連ＮＧＯ ２１

大学 ２

自治体等 ４

消費者団体、メディア、労働団体 ４

８月２６日現在

計５８

東京

福島

神奈川

福岡

富山
石川

福井
岐阜

愛知
広島

愛媛
香川

三重

滋賀大阪

京都

実績

討論型世論調査の手法を応用
した民間独自の討論イベント １

兵庫

2

鳥取



日時 団体名 開催地 概要等

1 7月2日 全国知事会 東京都 http://www.nga.gr.jp/news/2012/post-863.html

2 7月4日 全国石油商業組合連合会・全国石油業共済協同組合連合会 東京都 http://www09.zensekiren.or.jp/09kumiai/090302/06.pdf

3 7月4日 日本商工会議所・東京商工会議所 総合政策委員会 東京都

4 7月9日 経済同友会 東京都

5 7月12日 日本経済団体連合会 東京都 http://www.keidanren.or.jp/policy/2012/062.html

6 7月12日 日本ソーダ工業会 東京都

7 7月13日 日本製紙連合会 東京都

8 7月19日 eシフト 東京都 http://blog.canpan.info/foejapan/archive/93

9 7月19日 一般社団法人地球温暖化防止全国ネット（JCCCA） 東京都 http://www.zenkoku-net.org/topics/topic120720.php

10 7月19日 関西経済連合会 大阪府

11 7月20日 在日米国商工会議所 東京都

12 7月20日 日本鉄鋼連盟 東京都 http://www.jisf.or.jp/news/topics/120809_2.html

13 7月20日 eシフト 福島県 http://blog.canpan.info/foejapan/monthly/201207/1

14 7月23日 日本化学工業協会 東京都

15 7月23日 中国経済連合会 広島県

16 7月24日 日本自動車会議所 東京都

17 7月24日 eシフト 東京都

18 7月25日 基幹労連 東京都

19 7月25日 eシフト 福島県

20 7月27日 北陸経済連合会 石川県 http://www.hokkeiren.gr.jp/activity/yobo/yobo120808-1.pdf

21 7月28日 広島連塾Sus☆テラス 広島県

22 7月30日 日本産業・医療ガス協会 東京都

23 7月30日 四国経済連合会 香川県

24 7月31日 中部経済連合会、名古屋商工会議所、中部経済同友会 愛知県

25 7月31日 日本アルミニウム協会 東京都

26 8月1日 富山経済同友会 富山県

27 8月2日 福井大学附属国際原子力工学研究所 福井県

28 8月2日 エネルギーと環境の未来を考える市民円卓会議 神奈川県

29 8月3日 愛媛県議会 愛媛県

30 8月3日 福岡商工会議所 福岡県 http://www.jcci.or.jp/news/2012/0821115201.html

31 8月4日 エネルギー政策に若者の声を（e-project） 東京都

政府職員を派遣した団体主催説明会等一覧①
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日時 団体名 開催地 概要等

32 8月5日 みんなのエネルギー・環境会議 東京都

33 8月5日 日本消費生活アドバイザー・コンサルタント協会 東京都 http://www.nacs.or.jp/documents/enerugitouronkaihoukoku2_001.pdf

34 8月5日 特定非営利活動法人気候ネットワーク 京都府

35 8月6日 日本プラスチック工業連盟 東京都

36 8月6日 いしかわ環境パートナーシップ県民会議 石川県

37 8月6日 地球環境と大気汚染を考える全国市民会議（CASA） 大阪府

38 8月7日 日本化学繊維協会 東京都

39 8月7日 日本化粧品工業連合会、日本歯磨工業会、日本香料工業会 東京都

40 8月7日 さよなら原発・ぎふ 岐阜県

41 8月8日 滋賀大学 滋賀県 http://www.biwako.shiga-u.ac.jp/eml/kouenkai2012/WS20120808.htm

42 8月7日 原発に不安を感じるママの会 愛知県

43 8月8日 「8.12で決まる未来の原発政策」実行委員会 神奈川県 http://iwj.co.jp/wj/open/archives/25988

44 8月8日 セメント協会 東京都

45 8月8日
日本電機工業会、電子情報技術産業協会、情報通信ネットワーク産
業協会、ビジネス機械・情報システム産業協会

東京都

46 8月8日 「脱原発」を考える市民講座 三重県

47 8月9日 大阪府市エネルギー戦略会議 大阪府 http://www.pref.osaka.jp/kannosomu/enekaigi/17_kaigi.html

48 8月9日 日本機械工業連合会 東京都

49 8月10日 日本自動車工業会 東京都

50 8月11日 鎌倉あじさいの会 神奈川県

51 8月12日 エネルギー・環境戦略 市民討議 実行委員会 東京都
http://www.zenkoku-net.org/ene-kan-kikin24/

（討論型世論調査の手法を応用した民間独自の討論イベント ）

52 8月13日 日経ＢＰ 「みんなのエネルギーフェスタ2012」 東京都

53 8月14日 エネルギーの地産地消を考える会 神奈川県

54 8月18日 さよなら原発神戸アクション 兵庫県

55 8月22日 福井県原電所在地議会特別委員会連絡協議会 福井県

56 8月23日 えねみら とっとり 鳥取県

57 8月24日 東京都生活協同組合連合会 東京都

58 8月26日 世界おかあちゃん同盟 ぎふ 岐阜県

政府職員を派遣した団体等主催説明会等一覧②
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38%

62%

20~25シナリオ

その他

【質問】貴業界として、どのシナリオが最も望ましいとお考えですか。

各種団体による支持率集計①

【主催】日本経済団体連合会
【回答数】33団体
【調査機関】2012年7月3日～7月19日

←うち10%は、
強いてあげるなら、との意見

うち38%は、いずれも
適当ではない、→
との意見

①ゼロシナリ

オ, 16

①’ゼロシナ

リオ＋温暖

化強化, 48

②15シナ

リオ, 4

③20‐25シ
ナリオ, 2

④そ

の他

シナ

リオ, 
7

②＋④15シ
ナリオ＋その

他シナリオ, 1

②＋③

＋④20‐
25シナ

リオ, 1 無回答, 21

【主催】気候ネットワーク、地球環境と大気汚染を考える全国市民会議（CASA）、
FoE Japan、WWFジャパン、レインフォレスト・アクション・ネットワーク（RAN）日本代表部、
オックスファム・ジャパン、グリーンピースジャパン、環境エネルギー政策研究所（ISEP）
【回答数】98名
【実施日】2012年7月22日

【質問】政府が示した三つのシナリオと第４の選択肢（原発比率ゼロ
＋温暖化対策強化）のうち、あなたの考えと最も近いものを選び、○
を付けてください。

56  58 

7  8 15  15 
22  19 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

1回目 2回目

その他

20~25%

15%

ゼロシナリオ

【質問】３つのシナリオのどれを選択するか。

【主催】公益社団法人 日本消費生活アドバイザー・コンサルタント協会
（NACS）環境委員会

【回答数】27名
【実施日】2012年8月5日

39%

37%

10%

12%
2%

ゼロシナリオ

15シナリオ

20‐25シナリオ

望ましいシナリオはない

無回答・その他

【質問】「３つのシナリオ（2030年時点）」のうち最も望ましいシナリオは
どれですか。

【主催】一般社団法人長野環境保全協会
【回答数】93（個人12、法人81）
【実施日】2012年7月13日~7月25日
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各種団体による支持率集計②

【質問】将来のエネルギー・環境の姿に照らして、あなたが好ましいと
考えるシナリオは、政府が公表した次の３つのうちどれですか。

【主催】エネルギー・環境戦略 市民討議 実行委員会
【回答数】57名
【実施日】2012年8月12日

51  56 

26  23 
12  12 7  7 4 

0%
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1 2

わからない

その他

20‐25シナリオ

15シナリオ

ゼロシナリオ

討論後討論前

【主催】エネルギーの地産地消を考える会
【回答数】51名
【実施日】2012年8月14日

【質問】市民が選択する未来のシナリオは。

92%

6% 2%

即刻ゼロ

ゼロシナリオ

15シナリオ
原発比率ゼロ

シナリオ（今

すぐ原発比率

ゼロ） 95%

その他 5%

【質問】原発比率の選択肢について。

【主催】「８・１２で決まる未来の原発政策」実行委員会
【回答数】60名
【実施日】2012年8月8日

6

原発比率ゼ

ロシナリオ
58%

原発比率ゼ

ロ+温暖化対

策強化シナリ

オ
35%

その他等
7%

【主催】eシフト
【回答数】116名
【実施日】2012年7月19日（東京都）、7月20日（福島県）、7月24日（東京都）、
7月25日（福島県）

【質問】政府が示した3つのシナリオのうち、あなたの考えと最も近いも
のに○をつけ、その理由や追加のご意見をお書きください。



7

①原発比率ゼロ

シナリオ
8%

①’原発比率ゼ

ロシナリオ＋温

暖化対策強化

シナリオ
74%

②原発比率15
シナリオ

8%

③原発比率20‐
25シナリオ

2%

無回答その他
8%

【質問】政府が示した三つのシナリオと第４の選択肢（原発比率ゼロ
＋温暖化対策強化）のうち、あなたの考えと最も近いものを選び、○
を付けてください。

【主催】特定非営利活動法人 気候ネットワーク
【回答数】62名
【実施日】2012年7月15日

各種団体による支持率集計③

ゼロシナリオ

（2020年が原発

ゼロ）

53%

ゼロシナリオ

（2020年が原発

14%）
13%

15シナリオ
13%

20‐25シナリオ
9%

どれも支持しな

い

11%

無回答
1%

【質問】あなたはどれを支持しますか。最も近いものをお選びください。

【主催】ecomom
【回答数】168名
【実施日】2012年7月13日~24日

12%

1%

0%

86%

1%
（１）2030年までにゼロシナリオ

（２）2030年までに15シナリオ

（３）2030年までに20‐25シナリオ

（４）今のまま廃炉、再稼動しない

（５）判断がつかない

【主催】えねみら・とっとり
【回答数】87名
【実施日】2012年8月23日

【質問】今日の議論を踏まえた上、エネルギーと環境に関する選択
肢として、次のどれが最も適当と思われますか？


